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COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA 

SOBRE LAS DENUNCIAS DE UN EVENTUAL FRAUDE Y OTRAS IRREGULARIDADES 

EN EL GOBIERNO REGIONAL DE VALPARAÍSO 

 

Sesión 7ª Ordinaria, celebrada el día miércoles 2 de julio de 2014, 

9:10 a 11:20 horas. 

. 

 

SUMARIO: Expuso ante la Comisión don 

Luis Alberto Rodríguez, exjefe de la 

División de Planificación del Gobierno 

Regional de Valparaíso. 

 

I.- PRESIDENCIA 

  

 Presidió la sesión el Diputado Marcelo Schilling Rodríguez.  

 Actuó como Abogado Secretario de la Comisión el señor Eugenio 

Foster Moreno y como Abogado Ayudante la señorita Sylvia Iglesias Campos.  

 

II.- ASISTENCIA 

 

 Asisten las diputadas señoras Marcela Hernando y Andrea Molina, y los 

diputados señores Giorgio Jackson, Raúl Saldivar, Víctor Torres y Osvaldo Urrutia. 

  

 

III.- INVITADOS  

 

Concurre como invitado el señor Luis Alberto Rodríguez, exjefe de la División 

de Planificación del Gobierno Regional de Valparaíso. 

  

IV.-  CUENTA. 

 

 Se dio cuenta de los siguientes documentos:  

 

 1.- Oficio N°52 del Director del Servicio de Impuestos Internos por el 

cual remite información sobre la empresa Valparaíso Joven, solicitada por la 

Comisión investigadora del período anterior. 
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 2.- Se ha devuelto por parte Correos de Chile carta certificada por la 

cual se remitiera invitación a la señora Paola Catalán, del Centro Comunitario del 

Cerro al Mar, a la sesión de esta comisión, por cambio de domicilio. 

 

 3.- Oficio 2857, del Director Regional del Servicio Electoral de la 

Quinta Región, por el cual remite CD de candidatos, administradores y encargados 

electorales de elecciones municipales 2012. 

 

 4.- Correo Electrónico de Gonzalo Cowley, por el cual indica que no 

podrá asistir a la sesión programada para hoy. 

 

 

IV.- ACUERDOS. 

 

 La Comisión adoptó los siguientes acuerdos: 

 

 1) Reiterar la invitación a aquellas personas que no han asistido a la 

Comisión. 

 

 2) Reiterar la petición de antecedentes de aquellos oficios que no han 

tenido respuesta aún. 

 

 3) Citar a una próxima sesión al Intendente de Valparaíso Ricardo 

Bravo. 

 

 4) Citar a una próxima sesión al ex intendente Celis. 

 

 5) Citar al final de las audiencias al señor Rene Lues Escobar. 

 

 6) Solicitar a la B.C.N. Análisis Comparativo del Reglamento para la 

asignación del 6% con el Reglamento existente en Coquimbo. 

 

 7) Solicitar al Gobierno Regional de la Quinta Región copia de los 

proyectos números 62 y 64 propuestos a la consideración del Consejo en el año 

2012, en alguno de los llamados Tradicional 1 o Tradicional 2. 
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 El detalle de lo obrado en esta sesión queda registrado en un 

archivo de audio digital, conforme a lo dispuesto en el artículo 249 del 

Reglamento de la Corporación. 

  

 Se adjunta a esta acta la versión taquigráfica elaborada por la 

Redacción de Sesiones de esta Corporación, la que se declara formar parte 

integrante de ella. 

 

Habiéndose cumplido el objeto de la presente sesión, se 

levantó 11:20 horas. 

 

MARCELO SCHILLING RODRÍGUEZ 

Presidente de la Comisión 

 

 

EUGENIO FOSTER MORENO 

Abogado Secretario 
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COMISIÓN INVESTIGADORA SOBRE DENUNCIAS DE 

EVENTUAL FRAUDE Y OTRAS IRREGULARIDADES EN EL GOBIERNO 

REGIONAL DE VALPARAÍSO 

 

Sesión 7ª, celebrada en miércoles 2 de julio de 2014 de 9.10 a 11.20 

horas. 

 

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

 

Preside el diputado señor Marcelo Schilling. 

Asisten las diputadas señoras Marcela Hernando y Andrea Molina, y 

los diputados señores Giorgio Jackson, Raúl Saldivar, Víctor Torres y Osvaldo 

Urrutia. 

Concurre como invitado el señor Luis Alberto Rodríguez, exjefe de la 

División de Planificación del Gobierno Regional de Valparaíso. 

 

TEXTO DEL DEBATE 

 

El señor SCHILLING (Presidente).- En el nombre de Dios y de la 

Patria, se abre la sesión. 

El señor Secretario va a dar lectura a la Cuenta. 

-El señor FOSTER (Secretario) da lectura a la Cuenta. 

El señor SCHILLING (Presidente).- Para esta sesión estaban 

invitadas las siguientes personas: las señoras Denise Vásquez y Claudia Ramírez, 

y los señores Alejandro Montt, Gonzalo Cowley y Luis Alberto Rodríguez, exjefe 

de la División de Planificación del Gobierno Regional. Cabe señalar que el único 

invitado que confirmó su asistencia fue el señor Rodríguez. 

Señor Secretario, ¿cuántas sesiones nos quedan? 

El señor FOSTER (Secretario).- Señor Presidente, el plazo de la 

Comisión es de 120 días desde su constitución. La primera sesión se realizó en 13 

de mayo, llevamos casi dos meses funcionando y nos queda 1 mes y medio. Es 

decir, el plazo se cumple en agosto. En definitiva, quedan aproximadamente 6 

sesiones por realizar. 

El señor SCHILLING (Presidente).- Estimados colegas, tengo la 
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impresión de que hemos agotado las invitaciones. Hubo personas que no 

aceptaron concurrir y la mayoría de ellos son particulares, no funcionarios 

públicos. Por lo tanto, sugiero hacer el listado de todos ellos a fin de reiterarles la 

invitación por última vez, dependiendo de su buena voluntad, porque no tienen 

responsabilidades públicas ni políticas de asistir. Además, propongo invitar a la 

sesión subsiguiente al actual intendente, para consultarle cuáles son las medidas 

que se han adoptado para evitar que situaciones como esta vuelvan a ocurrir, ya 

que han abundado los datos que evidencian un ambiente favorable a la comisión 

de irregularidades. Asimismo, invitar por última vez al exintendente Raúl Celis para 

cerrar el tema, con el objeto de que haga algunas aclaraciones respecto de las 

denuncias que él mismo formuló y de aquellas contradicciones que surgieron entre 

las versiones de unos y otros invitados respecto de cómo se originaron los hechos.  

Tiene la palabra la diputada señora Marcela Hernando. 

La señora HERNANDO (doña Marcela).- Señor Presidente, en la 

última sesión hice algunas solicitudes en relación con las auditorías internas de la 

Intendencia. Quiero saber si hemos tenido respuesta de ello; si no fuera así, tengo 

especial interés en contar con la presencia del auditor o auditora interna de la 

Intendencia.  

El señor SCHILLING (Presidente).- Tiene la palabra la diputada 

señora Andrea Molina. 

La señora MOLINA (doña Andrea).- Señor Presidente, es importante 

tener en cuenta que, en la Intendencia, se va a empezar a ver el tema del 6 por 

ciento; es decir, el 2 por ciento de Cultura, el 2 de Deporte y el 2 de Seguridad 

Ciudadana. Por ello, me interesa saber qué se ha hecho, porque se propusieron 

varias cosas al respecto. Si aún no se han hecho, me gustaría saber cómo las va 

a implementar el intendente. También es importante lo que dice la diputada 

Hernando, en el sentido de saber qué es lo que está pasando al interior de la 

Intendencia, por medio de quienes han hecho la auditoria; saber cuál es la 

debilidad que existe, porque, sin duda, la hay.  

El señor SCHILLING (Presidente).- Tiene la palabra la diputada 

Hernando.  

La señora HERNANDO (doña Marcela).- Señor Presidente, a 

propósito de cuáles serán nuestras sugerencias, podríamos pedir al personal de la 

Biblioteca del Congreso que nos haga un análisis comparativo de las bases de 

licitación de los tres concursos de la Quinta Región y uno de la Región de 

Coquimbo. Si uno las analiza se podrá dar cuenta que hubo prevención y una 
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serie de controles en Coquimbo, no así en Valparaíso. Entonces, a través de esa 

comparación, podríamos hacer sugerencias bastante concretas. 

El señor SCHILLING (Presidente).- ¿Habría acuerdo para acceder a 

la solicitud de la diputada Hernando?  

Señor Secretario, además agregaría reiterar los oficios y la 

información que hemos solicitado y que aún no ha llegado, incluidas las auditorías 

internas.  

El señor URRUTIA (don Osvaldo).- Y reiterar las invitaciones 

pendientes, por ejemplo, a Alejandro Montt y a Paola Catalán. 

El señor SCHILLING (Presidente).- Reiterar todas las invitaciones 

para la próxima sesión, incluida la del auditor o auditora de la Quinta Región que 

sugirió la diputada Hernando.   

¿Habría acuerdo para ello?  

Acordado. 

¿Habría acuerdo para reiterar todas las solicitudes de información 

que se han hecho a los distintos entes y servicios?  

Acordado. 

¿Habría acuerdo para citar a la sesión subsiguiente al actual 

intendente, señor Ricardo Bravo Oliva? 

Acordado. 

¿Habría acuerdo para invitar a la sesión que continúa al 

exintendente, don Raúl Celis? 

Acordado. 

Señor Secretario, por favor, que ingrese nuestro invitado. 

-Ingresa el señor Luis Alberto Rodríguez, exjefe de la División de 

Planificación del Gobierno Regional de Valparaíso. 

El señor SCHILLING (Presidente).- En nombre de la Comisión, le 

doy la bienvenida. 

Tiene la palabra el diputado Osvaldo Urrutia. 

El señor URRUTIA (don Osvaldo).- Señor Presidente, en atención a 

que don Luis Alberto Rodríguez es testigo en el juicio oral que lleva la Fiscalía, 

que comenzará la próxima semana, ha pedido que esta sesión sea en carácter de 

secreta, ya que sus declaraciones podrían afectar lo que suceda después en la 
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Fiscalía.  

En consecuencia, si lo tiene a bien la Comisión, solicito que pida el 

acuerdo para que las declaraciones del señor Luis Alberto Rodríguez tengan el 

carácter de secreto o reservado. 

El señor SCHILLING (Presidente).- ¿Habría acuerdo para acceder a 

la solicitud del señor Rodríguez, hecha por intermedio del diputado señor Urrutia, 

en orden a declarar secreta la sesión? 

El señor SALDIVAR.- Señor Presidente, si no contraviene ninguna 

disposición, yo daría el acuerdo. 

El señor SCHILLING (Presidente).- No contraviene ninguna 

disposición, señor diputado.  

Aprovecho la oportunidad de comentarle al señor Rodríguez, que no 

tiene ninguna obligación de entregarnos información que pueda ser 

comprometedora para su propia persona o que pueda debilitar su posición en las 

causas donde esté actuando, y en la condición que sea. Eso será respetado y 

protegido por la Comisión. 

El señor RODRÍGUEZ.- Gracias, señor Presidente. 

El señor SCHILLING (Presidente).- ¿Habría acuerdo? 

Acordado. 

La sesión se declara secreta. 

 

 


